
Vegyük észre, hogy a szumma általános tagjában � tehát minden tagjában � a számláló egyenl® a nevez® második

és els® tényez®jéb®l képezett különbséggel. Eszerint minden tag olyan két tört különbségeként írható, melyek közös

számlálója 1, nevez®ik pedig a mondott tényez®k:
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Ennek alapján S két más szumma különbségeként írható:

S =
n
∑

i=1

1

2i+ 1
−

n
∑

i=1

1

n+ i+ 1
= S1 − S2.

A két új szummában el®forduló nevez®k:

3, 5, 7, . . . , 2n+ 1, ill. n+ 2, n+ 3, . . . , 2n+ 1

kettesévél, ill. egyesével növekszenek, és a két felsorolás legnagyobb tagja közös. Mondhatjuk így is: a 2n+1-ig terjed®

természetes számok közül az els®ben 1 és a páros számok hiányoznak, a másodikban pedig n+ 1-ig terjed®en minden

természetes szám hiányzik. Ennek alapján mindkét szummát különbségként írhatjuk: kisebbítend®nek véve a 2n+1-ig
terjed® természetes számok re
iprokából képezett szummát � ez tehát közös lesz �, kivonandónak pedig az ezáltal

behozott, eredetileg nem szerepl® számok re
iprokából képezett szummákat:

S1 =

2n+1
∑

k=1

1

k
−

(

1 +

n
∑

k=1

1

2k

)

=

2n+1
∑

k=1

1

k
− 1−

1

2

n
∑

k=1

1

k
, S2 =

2n+1
∑

k=1

1

k
−

n+1
∑

k=1

1

k
.

Különbségükb®l a közös tag kiesik, és az els® szumma utolsó tagját külön kiírva összevonás lehetséges:
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ami egyszer¶bbnek tekinthet® az eredeti alakhoz hasonlítva. Az itt szerepl® szumma nem írható fel zárt alakban n

függvényeként.
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